

## Отзыв

на автореферат диссертации Кулай Светланы Владимировны на тему  
«Оценка современного состояния и перспектив развития моногородов с учетом  
деятельности градообразующих организаций  
(на материалах Кемеровской области)»  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук

Одной из сложнейших социально-экономических проблем нашей страны является проблема развития монопрофильных муниципальных образований. Деятельность Фонда развития моногородов и Комплексная программа развития моногородов были досрочно свернуты по причине своей неэффективности, а функции поддержки развития моногородов возвращены в рамки общей экономической политики государства. Поэтому необходимо повышение роли субъектов РФ и местных органов власти в части разработки мер, направленных на эффективное развитие монопрофильных муниципальных образований. С этой позиции в диссертации Кулай С.В. предлагается оценивать современное состояние и перспективы развития моногородов с учетом деятельности градообразующих организаций с целью принятия эффективных управленческих решений. Предлагаемый вариант оценки текущего состояния и перспектив развития моногородов с учетом деятельности градообразующих организаций, требует соответствующего теоретического, аналитического и методологического подхода, чему и посвящено исследование Кулай С.В. С приведенных позиций анализируемое исследование соответствует критериям актуальности и практической значимости, содержит решение одной из народнохозяйственных проблем современной экономики РФ.

В представленном диссертационном исследовании автор последовательно рассматривает вопросы теоретико-методологического характера, посвященные развитию моногородов, проводит анализ и оценку социально-экономического развития моногородов, доказывая необходимость учета деятельности градообразующей организации в оценке текущего состояния и перспектив развития моногородов. Автору удалось сформировать методический подход к определению перспектив развития моногородов на примере Кемеровской области, а также разработать для Польшаевского городского округа, оказавшегося в кризисной зоне, приоритетные направления развития.

Использование предложенного подхода к оценке современного состояния и перспектив развития моногородов с учетом деятельности градообразующих организаций обусловило появление следующих результатов, обладающих новизной:

- методический подход, позволяющий оценить социально-экономическое положение моногородов (с. 12-15 автореферата);
- представления о закономерностях развития монопрофильных муниципальных образований на основе анализа текущего социально-экономического состояния моногородов Кемеровской области (с. 15-16 автореферата);
- методический подход к определению перспектив развития моногорода на основе оценки социально-экономического положения муниципального

образования и прогнозирования деятельности градообразующей организации (с. 18-20 автореферата).

Выполненную работу отличает практическая значимость. К результатам, значимым для развития моногородов Кемеровской области, следует отнести матрицу оценки перспектив развития моногородов на основе прогнозирования вероятности банкротства градообразующих организаций, разработанную на примере угледобывающих моногородов Кемеровской области (с. 20 автореферата), а также представленные автором приоритетные направления развития монопрофильного МО Полысаевский городской округ (с. 21-22 автореферата).

Из замечаний следует отметить, что в табл. 1 автореферата (стр. 12) в качестве мер по модернизации экономики моногородов автором предложено: «изменение трудового законодательства с целью индексации заработных плат, развитие учебных заведений, в т.ч. высшего образования, строительство кампусов, транспортных развязок, социального жилья» и т.п. При этом не уточняется, кто конкретно должен осуществлять эти меры и, главное, из каких источников будет осуществляться финансирование указанных мероприятий. Без проработки этих важнейших вопросов предложения автора выглядят чисто гипотетическими.

Указанные замечания не влияют на положительную оценку диссертационной работы Кулай С.В. Исследование обладает новизной, теоретической и практической значимостью, отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а его автор, Кулай Светлана Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по указанной специальности.

Рецензент:

канд. экон. наук, доцент,  
доцент кафедры Менеджмента  
Томского государственного университета  
систем управления и радиоэлектроники,  
г. Томск, пр. Ленина, 40.  
Тел. 8-906-951-50-90  
e-mail: viktoriiia.n.zhigalova@tusur.ru

В.Н.Жигалова

Дата « 11 » мая 2022 г.

Подпись Е.В. Прокопчук  
**УДОСТОВЕРЯЮ**  
Ученый секретарь  
Е.В. Прокопчук



Печать организации